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Matiere: Physique Chimie Les oscillationy fwmy Direction :Kelaa des sraghna

Niveau : Bac Sc. Math Année scolaire: 2017/2018

Exercice N°1 : DMS/ -!L RLG e Prof : REGQVANE 4BSENASM

On monte en série le conducteur chmique
(D), la bobme (B) et le condensateur (C). AI{A)
On applique entre les bornes du dipdle
obtenu une tension sinusoidale

u(t) = ZOJZ-. cos(2mN.t) en Volt. 1

On garde la tension efficace de
la tension u(t) constante et on fait varier

i
la fréquence N . 0,75 QF:IA 1
'

On mesure I"1ntensité efficace I du courant h
pour chaque valeur de N . On visualise a H \
’mide d’un dispositif appropné |’évolution 0,5 i 3
de I"mntensite [ en fonction de N ,on obtient ] ]
alors les deux courbes (a) et (b) représentées

dans la figure (3)pour deux valeurs R; et R; 0,25
de la résistance R ; (R3=R; ) .

A partir du graphe de la figure (3) . :N{Hz}

3.1- Déterminer la valeur de la résistance R . 1

3.2- Calculer le coefficient de qualité Q du circuit 0 3 10 15 20 25

dans le casou R=R; Figure3

Exercice N°2 :

3- Les oscillations forcées C
On monte en série, avec le condensateur precédent |
et 1a bobine precedente, un conducteur ohmique (D) |
de résistance R réglable et un genérateur
de basse frequence GBF. - L
Le geénerateur applique une tension alternative (D)
sinusoidale de valeur efficace 1J variable et de

fréquence N variable egalement {figure 4) .

La courbe (a), sur la figure 5, représente Figured

la variation de ’intensité efficace I du L{A)
courant parcouru dans le circuit en fonction

de la fréquence N quand la tension efficace :
du générateur est réglée sur la valeur U;=10V, 0 1
et 1a courbe (b) sur la figure 5 représente les i

variations de I en fonction de N et ce, quand : ’ (a)
on change la valeur de I'une des deux

orandeurs R ou TJ .
3.1- Calculer la valeur de la résistance R du

conducteur ohmique (D) correspondante a la

courbe (a). (b)
3.2- Trouver I'expression de |’impedance Z du 0
dip6le RLC en fonction de R quand la valeur N(Hz}

. . . Fi 5
de I'intensité efficace du courant vaut I= Ll e

V2
avec I |’ ntensité efficace du courant 4 1a résonance .
3.3- Calculer le facteur de qualité du circuit pour chacune des deux courbes .
3.4- Indiquer parmi les deux grandeurs R et U, celut qui a éte modifié pour obtenir
la courbe (b). Justifier la réponse.
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Exercice N°3 :

On réalise le circuit electrique schématise sur la figure 4 qui comporte :
-Un géncrateur basse frequence (GBF) qui délvre une tension sinusoidaleu,; (t) = T cos(2.tN.t).

-Un conducteur ohmique de résistance R=200 ; AY c
- Un condensateur de capacite C reglable ; R ' 5, L)
- Une bobine d’inductance L et de résistance 5, =8,3(1 ; B D 5
- Un voltmétre.
1- On fixe la capacité du condensateur sur la valeur C, et on

visualise, a ’'aide d’un oscilloscope, 1a tension ug (t) entre /\

les bornes du conducteur ohmique sur la voie Y et la 7 @ v
tension u,p(t)sur la voie ¥,. On obbient 'oscillogramme Figure 4 Y
représente sur la figure 5.

1-1- Identifier, parmi les courbes (1) et (2}, celle représentant ug (t) .

1-2-Déterminer la valeur de ') mpédance Z du circuit.

1-3-Ecrire, I'expression numérique de | 'intensitéi(t)
du courant circulant dans le circuit. 3V

2- On fixe la capacité C du condensateur sur la / 1 5#
valeur C, =10pk, tout en gardant les mémes valeurs r 43 / f /1 4
de U_et de N.Le voltmetre mdique alors la valeur “k‘l\ A{ / N /
Upg=3V . R RS

2-1- Montrer que le circuit est dans un état de .2\ \
résonance electrique. Figure 5

2-2-Déterminer la valeur de L. P T T

Exercice N°4 :

On obtient un dipdle AB en montant en série une bobine d'inductance L =0,32H de résistance
négligeable , un condensateur de capacite C=25,0u# etun conducteur ohmique de résistance R .

On applique entre les bornes du dipdle AB une tension alternative sinusoidale de fréequence N
reglable :  wu(t)= 30J2-cos(2:rNt+ ) ; |l passe alors dans le circuit un courant d'intensité
i(t)zfﬁcos(?.nNt). Avec u(t) en Volt et i(¢) en Ampeére.

- Pourune valeur &, dela fréquence & , Lintensité efficace du courant prend une valeur
maximale 1, =0,34 etla puissance électrique moyenne consommee par |e dipdle AB prendla
valeur £ .

- Pour une valeur &) dela fréquence & ,{ &) > &, ) l'intensité efficace du courantprend la
I T i
valeur I=j’5 et la phase prend la valeur g?=z .On note P la puissance électrique moyenne

consommeée par le dipdle AB aux limites de la bande passante par P et al'extérieur de |la bande

passante par Pgy .
1- CalculerlavaleurdeR.

2- Calculer la valeur de & .
3- Comparer P avec £ ; Conclure.

4- Comparer £, avec P ; Conclure.
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I &
Le circuit représenté sur la figure 5 contient : _:_/WY\__I
- un générateur GBE délivrant au circuit une tension (b)

sinusoidale u,p(t) = 3\5 cos(2.mN.t) exprimée en V et

Exercice N°5 :

de fréquence N réglable,
- un conducteur ohmique de résistance R, ,

- la bobine (b) precédente, @

A
- un condensateur de capacité C,, u

wol

- un ampéremeétre. Figure 5

Le coefficient de qualite de ce circuit est Q=7 la largeur de la bande passante a -3dB est 14 3Hz .
A larésonance, ]'ampéremétre indique la valeur Ic,=l,85.102 maA .

3-1- Déterminer la fréequence des oscillations électriques a la résonance.
3-2- Trouver la valeur de R, etcellede C,.

3-3- Calculer la puissance électrique moyenne, consommeée par effet joule, dans le circuit quand la
fréequence prend 'une des valeurs himitant la bande passante.

Exercice N6 :

On realise le montage schématisé sur la figure 3 comportant :

-un générateur de basse fréquence (GBF), A
-une bobine d’inductance L, et de resistance 1, |
-le conducteur ohmique de resistance R, =3002, 0
-le condensateur de capacite C=2,5puk.
Le générateur délivie une tension alternative sinusoidale
u(tU  cos(2nNt) de fréquence N réglable. Un courant d'intensite @ (Lonto)
[+E}
1(t=I cos(2nNt+p) circule alors dans le circuit.
On fait varier la fréquence N de la tensionu(t) en gardant sa tension
maximaleU_constante. L’étude expenmentale a perms de tracer I
les deux courbes representées sur les figures 4 et 5 ou Z est
I'"mpedance du circuit et I est ] 'intensité maximale du courant. B
Z(0 Figure 3
L — L (mA) :
e :
S
100
50
i N(Hz) T
0 HHt N(Hz)
130 135 140 . 0
Figure5 80 100 120 figyres

1-Choisir ’atfirmation juste parm les
propositions suivantes :
a-Le générateur (GBL) joue le 16le du résonateur.

b-Les oscillations du circuit sont libres.
c-  représente le coefficient de puissance.

; -~ : N
d-L’expression du coefficient de qualite est Q=ﬁ-

2-Determiner la valeurde U, de L, etcellede 1.

3- Détermmer la valeur de la puissance électrique moyenne consommee dans le circuit a la résonance.





